

WCBA季后赛明日打开 福建晋江众腾女篮值得期待

本报记者 张茂霖

明日，2024—2025 赛季 WCBA(中国女子篮球联赛)季后赛开打，多支球队将逐鹿中国女子篮球职业赛事的最高荣誉。

本赛季 WCBA 联赛共有 21 支球队参加，分为 A 组和 B 组展开常规赛争夺。A 组 12 支球队及 B 组前四支球队晋级季后赛。今年的季后赛有哪些看点呢？时隔 4 年重返季后赛舞台的福建晋江众腾女篮有哪些值得期待的地方呢？且看记者为您带来比赛的前瞻。



本赛季 WCBA 常规赛，福建晋江众腾女篮与上海女篮的首次交锋在晋江市工人文化宫举行。 本报记者 秦越 摄

常规赛“断档式”的存在 四川女篮大概率实现“三连冠”

本赛季常规赛，四川蜀道远女篮可谓“断档式”的存在，她们仅输了一场球，以 31 胜 1 负的战绩笑傲联盟，领先排名第二的球队 8 个胜场。

32 场常规赛中，四川蜀道远女篮场均净胜对手 25.6 分，排名全联盟第一。本赛季豪取 23 连胜的她们，更是创造了 WCBA 单赛季最

长连胜纪录。在过去两个赛季，四川蜀道远女篮都是总冠军，本赛季她们的实力有增无减。本赛季，四川蜀道远女篮在保留了韩旭、李梦和王思雨，以及外援坎贝奇等上赛季夺冠班底的情况下，又补充了 WNBA 常规赛 MVP 琼奎尔·琼斯，阵容可谓豪华，目标直指“三连冠”。

三支球队可挑战四川女篮 新外援或成为关键变量

哪支球队能在季后赛和四川蜀道远女篮掰手腕呢？在记者看来，内蒙古农信女篮、东莞新彤盛女篮、山西竹叶青酒女篮这三支球队在常规赛均取得了 23 胜 9 负的战绩，是四川女篮主要的竞争者。

在前两个赛季，总冠军都是“川蒙之争”，内蒙古农信女篮几乎都是和四川蜀道远女篮缠斗到最后一刻才分出胜负，因此她们具有丰富的季后赛经验和不容小觑的实力。本赛季开赛前，由于多位主力球员流失，内蒙古女篮常规赛前期状态起伏不定。不过，最后 10 轮比

赛，她们引进了澳大利亚前国手爱丽丝·库内，实力提升明显。最后 10 轮比赛中，她们取得了 9 胜 1 负的佳绩，状态明显回暖。东莞新彤盛女篮本赛季的表现稳定，球队汇聚了杨力维、杨舒予、黄思静等国手，并且黄思静在场上兼任主教练，杨力维担任助理教练，凭借默契的团队配合和锋线进攻实力，长期稳居积分榜前三名。在本赛季与内蒙古女篮的三次交锋中，她们取得了 2 胜 1 负的战绩。

山西竹叶青酒女篮是本赛季唯一战胜过四川女篮的球队，拥有

三名外援的她们本赛季表现亮眼。不过，山西竹叶青酒女篮核心外援米切尔因个人事务返回美国，无法参加季后赛。但球队管理层果断签约了比利时球员欣德·本·阿卜杜勒·卡德尔进行补强，实力依旧不弱。

据悉，本赛季 WCBA 在国际球员使用方面有所放宽，更多的外援数量增加了比赛强度，也可能成为比赛的关键变量。和内蒙古女篮、山西女篮类似，还有多支球队选择在季后赛开赛前提前补强外援，争取更进一步的成绩。

时隔 4 年重返季后赛舞台 福建晋江众腾女篮值得期待

本赛季，福建晋江众腾女篮以 A 组第 12 名的身份，成功晋级季后赛，这也是她们在 2020—2021 赛季后，第二次闯入 WCBA 季后赛。

据悉，福建晋江众腾女篮是一支年轻队伍，组建于 2018 年，由素有“福建球王”之称的蔡松林挂帅。一直以来，她们都以进入季后赛为目标。

不过，今年能够晋级季后赛，除了球员的努力外，跟联赛改革也有一定关系。今年的季后赛名额从 12 个增加至 16 个，位于 A 组的球队全部晋级季后赛。因此，尽管福建晋江众腾女篮本赛季常规赛仅取得了 1 场胜利，但也成功晋级。

记者了解到，在 2020—2021 赛季 WCBA 常规赛中，福建晋江众腾女篮以第 12 名的成绩晋级季后赛。在 12 进 8 的季后赛首轮比赛

中，福建晋江众腾女篮以 84:107 不敌上海女篮。由于是单场淘汰赛制，因此她们在 2020—2021 赛季后之旅就此结束。

今年的季后赛，同样是排名第 12 名的福建晋江众腾女篮对阵排名第 5 名的上海女篮，真可谓冤家路窄。

本赛季的常规赛，福建晋江众腾女篮与上海女篮有过两次交手，均大比分落败。不过，福建晋江众腾女篮在赛季末引进的另外一名外援罗克珊娜未出现在这两场比赛中，因此，两场常规赛的对比结果仅能作为参考。

时隔 4 年再次打进季后赛的福建晋江众腾女篮会有怎样的表现呢？年轻球员经过常规赛的磨炼是否能在季后赛中闪耀舞台？外援班克斯和罗克珊娜会带领球队打出怎样的表现？值得期待！

陕西联合足球俱乐部 引进外援达尔法卢

新华社西安 2 月 26 日电 中甲联赛新军陕西联合足球俱乐部 26 日宣布，已经与阿尔及利亚籍球员乌萨马·达尔法卢签约。

达尔法卢出生于 1993 年 9 月，身高 1 米 87，场上司职中锋。他此前长期效力于阿尔及利亚、荷兰等地的足球俱乐部。在效力于 USM 阿尔及尔足球俱乐部期间，他随队获得 2015—2016 赛季阿尔及利亚甲级联赛冠军、2016—2017 赛季阿尔及利亚超级杯冠军等荣誉。2017—2018 赛季，他获得阿尔及利亚甲级联赛最佳射手。此后，他先后效力于荷兰维特斯、芬洛、兹沃勒、埃蒙足球俱乐部和摩洛哥费斯足球俱乐部。在来到陕西联合足球俱乐部之前，他在阿尔及利亚甲级联赛的贝鲁扎达足球俱乐部效力。

在国家队层面，达尔法卢曾代表阿尔及利亚国家队出战 3 次，打进 1 球；代表阿尔及利亚 U23 国家队出战 U23 非洲杯等赛事，共出场 21 次，打进 5 球。

陕西联合足球俱乐部在官宣公告中表示：“达尔法卢作为中锋在门前拥有敏锐的射门意识，善于捕捉对手防线漏洞，在禁区内的头球争顶能力可以为球队创造极具威胁的破门机会。达尔法卢的到来将丰富陕西联合的进攻体系。欢迎达尔法卢初到中国职业联赛，成为陕西联合的一员！”

上赛季中乙联赛中，陕西联合在争冠组中排名第四。今年 1 月 15 日，中国足协发布公告，陕西联合递补获得 2025 赛季中甲联赛的参赛资格。

NBA 常规赛：勇士胜黄蜂



美国时间 25 日，在 2024—2025 赛季 NBA 常规赛中，金州勇士队主场 128:92 战胜夏洛特黄蜂队。图为勇士队球员吉米·巴特勒(右)在比赛中与队友库里击掌庆祝。 新华社

第五届消博会 将于 4 月 13 日至 18 日 在海口举行

新华社海口 2 月 26 日电 记者 26 日从第五届中国国际消费品博览会筹备进展新闻发布会上获悉，由商务部和海南省人民政府共同主办的第五届消博会将于 4 月 13 日至 18 日在海南海口举行。

本届消博会主会场继续在海南国际会展中心，并在海口国际免税城、三亚国际免税城设置免税消费场景展区，在三亚举办游艇展。英国将担任第五届消博会主宾国。本届消博会首次设立主宾省，将由北京市担任。

据介绍，截至目前，本届消博会各项筹备工作进展顺利。与往届相比，本届参展国别和地区更加多元，斯洛伐克官方展团、巴西官方展团、新加坡企业展团等“新朋友”将参加本届消博会。

全球头部企业和品牌参展方面，美国雅诗兰黛集团、英国利洁时集团、德国大众集团、泰国正大集团、天丝集团等头部企业确认独立参展；法国高端香水品牌佩尔朱利叶、英国奢护品牌欧莱雅等品牌参展。

国货潮品参展方面，全国 30 个省级行政单位及新疆生产建设兵团，计划列市宁波、深圳将带来各自的优质展商和特色产品。本届消博会还将举办“外贸优品中国行”活动，精选优质外贸产品进行展示，组织外贸企业对接活动。

科技是当前发展热点。本届消博会将更加聚焦人工智能、低空飞行、大健康、智能驾驶等新消费热点，华为、科大讯飞、韶音科技、宇树科技、美团、特斯拉等企业将参展。

此外，本届消博会还将举办新品发布、时装秀、珠宝秀、彩妆秀等特色精品活动，以及时尚消费、数字消费、健康消费、低空经济、新能源汽车环岛众测赛等消费热点领域的系列配套活动。

2024 年长三角 4 省市 公安机关立案侦办污染环境犯罪案件 450 余起

新华社北京 2 月 26 日电 记者 26 日从公安部获悉，2024 年，按照公安部统一部署，上海、江苏、浙江、安徽等长三角 4 省市公安机关深入开展“昆仑”区域会战 1 号行动，依法严厉打击非法处置固体废物等污染环境犯罪行为，共立案侦办污染环境犯罪案件 450 余起。

公安部紧盯超标排污、非法倾倒有毒有害物质等犯罪行为，严厉查处危害长江生态安全的恶性案件。公安部对 15 起污染环境大要案进行集中挂牌督办，指导有关地方集中侦破一批影响恶劣的犯罪案件。针对跨省非法转移、倾倒、处置固体废物犯罪行为，公安机关深化区域警务合作，侦破跨区域犯罪案件 40 余起，集中打掉一批流窜作案团伙。针对各类危害粮食安全犯罪问题，公安机关以“零容忍”态度重点打击农村地区非法转移倾倒固体废物等行为，侦破非法占用农用地案等毁耕地犯罪案件 20 余起。

同时，公安机关注重部门联动，紧密结合与生态环境部门、检察机关联合开展的严厉打击危险废物环境违法犯罪专项行动，协同推进打击整治工作，凝聚工作合力。公安部有关负责人表示，下一步，公安机关将保持依法严厉打击污染环境犯罪的高压震慑态势，不断创新精准打击、深度打击、规模打击、联动打击策略方法，护航长三角地区高质量发展。

国台办：积极完善促进两岸经济文化交流合作制度和政策

新华社北京 2 月 26 日电 国务院台办发言人朱凤莲 26 日在例行新闻发布会上答问表示，我们坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，积极完善促进两岸经济文化交流合作制度和政策，持续落实落细惠及两岸同胞福祉的政策措施，不断加强深化两岸融合发展的政策供给，切实为两岸同胞谋利造福。希望广大台商台企坚定信心、积极进取、识变应变，适应大陆高质量发展的新要求，抢抓大陆新质生产力发展的新机遇，积极投身两岸关系和平发展、融合发展，共同壮大中华民族经济。

朱凤莲说，2 月 17 日，习近平总书记在京出席民营企业座谈会并发表重要讲话，充分肯定民营经济发展取得的重大成就和对国家经济社会发展作出的重要贡献，对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作出全面部署，讲话立意高远、思想深邃、内涵丰富，深刻体现了对民营企业和民营经济的关怀和重视，释放了促进民营经济健康发展、高质量发展的重要信号，更彰显了一以贯之支持民营经济发展壮大的坚定决心和鲜明态度。

有记者问：今年全国两会即将召开，我们注意到，越来越多台湾同胞特别是台湾青年关注两会，关注大陆全过程人民民主的发展。对此有何评论？朱凤莲表示，全国人民代表大会和中国人民政治协商会议是集中反映和深入践行全过程人民民主的重要平台，也是台湾同胞了解中国特色社会主义制度的重要窗口。

她表示，人大代表、政协委员在全国两会提出有利于促进祖国统一的意见和建议，我们都认真听取和研究。近年来也有越来越多台湾同胞关注两会、了解两会，通过多种途径为发展两岸关系积极建言献策。我们将为台湾同胞尤其是台湾青年观察、体验、参与全过程人民民主创造更多条件、提供更多机会，充分听取大家的意见建议，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，坚定推动两岸关系和平发展、融合发展，与广大台湾同胞一道推进祖国统一、共谋民族复兴。

有记者问：近日台教育主管部门负责人称，为“保护青少年免于被统战”，全面禁止岛内私立大学与暨南大学、华侨大学等大陆高校交流合作，并禁止高中职校方鼓励或配合代办协助学生前往就读。对此

有何评论？

朱凤莲指出，暨南大学、华侨大学都是大陆知名高校，学术水准和社会声誉享誉海内外，其中暨南大学前身暨南学堂早在 1906 年就已成立。多年来，两所高校培养了大批优秀学生，包括港澳台侨学生。民进党当局声称所谓“保护青少年免于被统战”纯属无稽之谈，荒谬至极。

她表示，近年来，民进党当局“闻统色变”“逢中必反”，恶行摧发难数，近来更花样翻新、变本加厉，连两岸高校间正常交流合作在台湾学生正常升序读书都要禁止，是假借防范“统战”之名，行干扰阻挠两岸教育交流之实，已到了无底线、无下限地步，必遭岛内大中学校青年学生及家长们强烈反对。

关于两岸旅游，台陆委会主委邱垂正近日再称应先通过观光“小两会”沟通，声称过去是“观光 1.0 时代”，岛内业者抱怨只赚到“疲劳”和“垃圾”，须打造“观光 2.0 时代”。对此，朱凤莲指出，所谓“观光 1.0”“观光 2.0”，都是民进党当局为干扰阻挠大陆居民赴台旅游变换的说辞和花招。他们先是把两岸旅游“小两会”沟通作为先决条件，现在又试图否定 2008 年以来两岸旅游交流合作取得的重大成果，给台湾民众和业者带来的巨大利益，完全是罔顾事实、颠倒黑白。

她指出，两岸旅游问题的症结和障碍是民进党当局干扰阻挠，根本原因是其“谋‘独’”刻意干扰破坏两岸人员往来和各领域交流合作，其所谓“欢迎陆客来台”只是骗人的幌子，先通过“小两会”沟通也只是挡箭牌。民进党当局越是百般阻挠，就越不得人心。

有记者问：邱垂正日前受访称，由于越来越多台湾民众在大陆申领居住证、定居证及身份证，将修订“两岸人民关系条例”，将有关事项纳入规范，提醒台湾民众赴大陆申领各种证件的风险。对此有何评论？

朱凤莲指出，民进党当局故意混淆台胞证、居住证等各类证件概念，打压相关人员，其目的是威胁恐吓台湾民众，干扰破坏两岸人民往来和交流。现在又以此为借口，声称将修订“两岸人民关系条例”，用心险恶，影响恶劣，是对两岸关系的严重挑战，如一意孤行，必将自食恶果。



无人机表演在哈尔滨冰雪大世界园区上空进行。 新华社发(刘洋 摄)

刷新纪录！ 第 26 届哈尔滨冰雪大世界游客量超 356 万人次

新华社哈尔滨 2 月 26 日电 春暖冰城，第 26 届哈尔滨冰雪大世界 2 月 26 日落下帷幕。作为世界最大的冰雪主题乐园，这个冰雪季，园区接待游客量超过 356 万人次，同比增长 31%，刷新历史纪录。

恰逢第九届亚冬会在哈尔滨举办，本届冰雪大世界以“冰雪同梦、亚洲同心”为主题，运营长达 68 天，占地面积 100 万平方米，总用冰用雪量 30 万立方米，园区规模、呈现景观数量为历届之最。作为亚冬会开幕式分会场，主火炬曾在这里点燃，见证了亚洲冬季运动盛会的胜利举办。

在冰雪大世界园区，白天晶莹剔透，夜晚流光溢彩，“亚洲同心”主塔、亚洲地标建筑冰滑梯、雪圈滑道、冰上自行车、雪花摩天轮、冰迷宫等娱乐项目，“冰马俑”、冰封玫瑰墙、许愿冰墙等新场景，不断带来惊喜。梦想大舞台、无人机表演、烟花秀等演出累计上演 1900 余场。

“整个园区变极寒为极美，化冰雪为神奇，展现着中国冰雪的独特魅力。”哈尔滨冰雪大世界股份有限公司党委书记、董事长郭宏伟说，冰雪大世界不断做大做强文旅 IP，开发文创产品，提升服务质量，成为冰雪经济蓬勃发展的亮眼名片。

“China Travel”持续火热，中外游客络绎不绝。携程平台数据显示，这个冰雪季以哈尔滨为目的地的入境游订单量同比增长超 220%，境外游客预订冰雪大世界门票量同比翻倍上涨。其中，来自泰国、马来西亚、新加坡、韩国、印度尼西亚的游客占比靠前。

冰雪季接近尾声，文旅热潮不减。位于园区东侧的梦幻冰雪馆将于 2 月 27 日焕新升级，打造冰雪大世界的“四季版”。馆内运用先进的声光电互动技术，将历届冰雪大世界的经典景观和亚冬会元素呈现，在春夏秋冬四季“上线”。此外，《王的战车》大型奇幻秀、雪花摩天轮、冰雪美食馆、四季游乐馆将继续运营。

相约“尔滨”，期待春日繁花盛开；相约下个冬季，续写新的冰雪传奇！